



更好实现“老有所养”，中国还面临哪些“升级”挑战？



人口老龄化的加速，让中国面临前所未有的养老保障压力。如何更好实现“老有所养”，让养老保障体系更可持续、更广覆盖、更加公平，中国仍面临不小的“升级”挑战。

“养老保险不只是老年人老有所养的保障问题，还直接关系到国家经济、社会长期稳定发展。”中国社会保险学会会长、人力资源和社会保障部原副部长胡晓义16日在“中国养老金融50人论坛”上表示，几乎每个家庭都面临现实或潜在养老经济风险，养老保险安排几乎需要贯穿一个人从成年到中老年的全过程。

胡晓义说，2019年中国直接支付的养老保险金额约为5万亿元人民币，约占当年中国一般公共预算支出的22%。截至2019年末，基本养老保险、职业年金、企业年金、养老战略储备等还有11万亿元结余储备，“总计16万亿元的养老保险资金在社会经济当中运作，财富量是相当大的”。

中国养老保障体系无论从总体看，还是从单个制度看，都是世界上最大的养老保障计划，但仍然存在可及性、流动性、包容性不足的问题；群体之间、地域之间、城乡之间也存在养老待遇差别。

为此，中国养老保障体系应该有更为清晰的计划。胡晓义建议，一要实施全民参保计划，特别是针对新业态群体、城镇化转移群体的参保计划；二要推进养老保险基金、企业职工养老保险基金全国统筹在更大范围内分散推行；三是要渐进性地延迟退休年龄；四是扩大筹资渠道，增加战略储备。

“在中国渐进性延迟退休年龄是一个不可避免的选择，只是力度、时间、方法、路径的问题。”胡晓义说。

根据中国发展基金会近期发布的《中国发展报告2020：中国人口老龄化的发展趋势和政策》，自2000年迈入老龄化社会之后，中国人口老龄化程度持续加

深。到2022年左右，中国65岁以上人口将占总人口的14%；2050年，中国老龄化将达到峰值，65岁以上人口将占总人口的27.9%。

中国人口老龄化来得快、规模大，而且发生在中国经济尚不发达、发展还不平衡的阶段，使得中国面临着“未富先老”和“未备先老”的双重挑战。

中国保险资产管理业协会执行副会长兼秘书长曹德云建议，保险机构应发挥长期资金管理、大类资产配置、长期资产创设、稳健审慎投资四大业务特长，承担起应有的社会责任。

曹德云认为，中国应研究推动进一步扩大养老金投资范围的问题。从国际经验看，养老金的多元化配置是实现保值增值的重要基础。为此他建议，各部门在对各类养老金进行资产配置的基础上，应在风险可控前提下逐步扩大权益投资、另类投资、产业投资、境外投资，从而积累更长期、更持久、更优质的养老保险

资产。此外，还应多借助金融科技，提升养老金数字化的运营能力。

大家保险集团有限责任公司总经理徐敬惠认为，谈到养老保障体系建设，首先需要分析中国居民养老保障需求。这主要涵盖三个方面：一是避免因人均寿命增长造成的养老金储备不足；二是应对经济周期下行和资本市场波动风险，实现养老金的保值与增值；三是为养老生活构建附加保障，有效获取健康与养老服务资源。“保险恰可在满足上述需求中，发挥独特的作用和价值。”

徐敬惠认为，由于保险资金运作特点可以完美契合养老资金对于安全性、营利性和流动性的要求，因此，保险业可以进一步发挥自身在长期资金管理方面的专业优势，以及在市场化运作方面的机制优势，更深入地参与到养老资金的受托管理服务之中，服务于养老资金运用效率的提升。

江西一夫妇虐待其子致死 犯罪嫌疑人已被依法刑拘

江西省余干县公安局14日深夜发布通报称，当地一对夫妇虐待其子致死，犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留。

据余干警方通报，7月26日8时许，张某辉、张某美夫妇到余干县公安局瑞洪派出所报称：其子张某康死在家中。接报后，余干县公安局迅速组织精干警力在第一时间赶赴现场开展侦查工作。

经查，7月24日8时许，张某康被其父母发现死在家中。7月25日22时许，张某辉、张某美来到瑞洪派出所门口却未进入派出所报案，回去后向家人谎称民警叫他们明天来派出所。7月26日上午8时许，张某辉、张某美来到派出所报案。

当地警方通报称，经公安机关深入侦查，基本查清张某辉、张某美有虐待其子张某康并致其死亡的犯罪事实。

目前，犯罪嫌疑人张某辉、张某美已被依法刑事拘留，相关案情正在进一步侦查当中。

四川发布暴雨橙色预警 多条河流超警超保

新一轮强降雨来袭，四川省气象台8月16日16时00分将暴雨黄色预警升级为暴雨橙色预警。记者从四川省防汛抗旱指挥部获悉，绵阳、成都、广元、德阳紧急转移6万余人，无人员死亡失踪报告。

15日8时至16日8时，四川盆地西部、川西高原东部降大到暴雨，德阳、绵阳、广元、成都、阿坝等市(州)降大暴雨，成都、德阳、绵

阳局地降特大暴雨，降雨量超过50毫米的有76县895站，超过100毫米的有38县495站，超过250毫米的有11县69站，超过400毫米的有2县3站，最大为德阳旌阳区黄许镇新太村站466.7毫米。

受强降雨影响，16日8时沱江、涪江、青衣江、岷江、大渡河、嘉陵江、黄河干支流等31条江河出现超警超保水位，其中涪江绵阳

城区段今日7时出现洪峰水位、流量10800立方米每秒，涪江干流及沱江、岷江、大渡河支流部分站超保证水位，预计沱江三皇庙站今日15时现峰、流量7100立方米每秒，岷江彭山站17时现峰、流量10000立方米每秒，涪江射洪站18时现峰、流量20000立方米每秒。

四川省防指密切监视雨水情，滚动跟踪洪水趋势，调度武都、宝珠寺、亭

子口等水库拦蓄洪水3亿立方米，确保绵阳城区不超保证水位，广元、南充相关县区不超警戒水位，减少近2万人转移。省防办坚持滚动会商调度，发布山洪灾害黄色预警，发出紧急通知，滚动抽查山洪灾害危险区等相关责任人，紧急增派2个水利抢险组分赴德阳、绵阳开展防汛抢险指导。

ENCOUNTER
THE CITY'S GREATNESS

遇见城市的雄心

千亿房企强强联手 蜀江开发力作

城市展厅华美绽放

蓉江府

8888666

城市展厅地址：蜀江路100号